

नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति के बैठक का आयोजन

संस्थान में दिनांक 23 जून, 2017 को इस वित्तीय वर्ष की प्रथम नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (नराकास) बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में लखनऊ स्थित नराकास (कार्यालय-3) के 61 सदस्य कार्यालयों के कार्यालय प्रमुख एवं उस कार्यालय के हिंदी विद्वाजनों ने भाग लिया। साथ ही संस्थान के राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सदस्यों ने भी भाग लिया। इस बैठक की अध्यक्षता नराकास (कार्यालय-3) के अध्यक्ष एवं संस्थान के निदेशक डॉ. अश्वनी दत्त पाठक, विशिष्ट अतिथि के रूप में श्री अजय मालिक, उपनिदेशक (कार्यान्वयन), भारत सरकार, गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग, क्षेत्रीय कार्यान्वयन कार्यालय (उत्तरी क्षेत्र -2) एवं डॉ. ए. के. साह संस्थान के राजभाषा प्रकोष्ठ के प्रभारी एवं सचिव नराकास (कार्यालय-3) उपस्थित थे। इस बैठक में अक्टूबर 2016- मार्च 2017 के बीच हिंदी में प्राप्त प्रतिवेदन की समीक्षा करने के उपरांत उनका प्रस्तुतीकरण डॉ. ए. के. साह द्वारा किया गया। प्रस्तुतीकरण के उपरांत हिंदी में उत्कृष्ट कार्य करने हेतु 10 कार्यालयों को पुरस्कृत किया गया साथ ही 3 संस्थानों को राजभाषा पत्रिका हेतु सम्मानित किया गया। इसके उपरांत राजभाषा विभाग से आए श्री अजय मालिक ने अपना विचार रखा और बताया की किस तरह से हिंदी में कार्य शैली को बढ़ाया जा सकता है। साथ ही उन्होंने उन्होंने ने हिंदी को बढ़ावा देने वाली विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दिया। उन्होंने अपने उद्बोधन में इस नराकास के कार्य शैली की प्रशंसा की। नराकास (कार्यालय-3) के अध्यक्ष एवं संस्थान के निदेशक डॉ. अश्वनी दत्त पाठक ने संस्थान द्वारा हिंदी के कार्यों के बारे में किए जा रहे कार्यों के बताया और राजभाषा विभाग के प्रतिनिधि को यह आश्वस्त किया की यह नराकास और अधिक अच्छे से कार्यों को करेगा। बैठक का संचालन श्री अभिषेक कुमार सिंह, तकनीकी अधिकारी (राजभाषा) ने किया था। पुरस्कृत कार्यालयों की सूची निम्न है।

क्र.सं	हिंदी में उत्कृष्ट कार्य करने वाले कार्यालयों का नाम	स्थान
1	मण्डल रेल प्रबंधक कार्यालय, पूर्वोत्तर रेलवे, लखनऊ	1
2	सीएसआईआर -भारतीय विषविज्ञान अनुसंधान संस्थान, लखनऊ	2
3	जगजीवन राम रेलवे सुरक्षा बल अकादमी, लखनऊ	3
4	मण्डल रेल प्रबंधक कार्यालय, उत्तर रेलवे, लखनऊ	4
5	क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय, लखनऊ	4
6	उप क्षेत्रीय भविष्य निधि कार्यालय, लखनऊ	5
7	अनुसंधान अभिकल्प और मानक संगठन, (रेल मंत्रालय), लखनऊ	6
8	पुलिस महानिरीक्षक, मध्य सेक्टर, के.रि.पु. बल, लखनऊ	7
9	उत्तर रेलवे रेल इंजन कारखाना, लखनऊ	8
10	क्षेत्रीय केंद्रीय एकीकृत नाशीजीव प्रबंधन केन्द्र, लखनऊ	9

क्रम सं	राजभाषा पत्रिका हेतु पुरस्कृत कार्यालयों का नाम	स्थान
1	विषविज्ञान संदेश : सीएसआईआर -भारतीय विषविज्ञान अनुसंधान संस्थान, लखनऊ	1
2	मानक रश्मि: अनुसंधान अभिकल्प और मानक संगठन, (रेल मंत्रालय), लखनऊ	2
3	सारंग: मण्डल रेल प्रबन्धक कार्यालय, उत्तर रेलवे, लखनऊ	3







